

太原部署七项重点工作争创全国文明城市

本报讯(芦蕊)3月31日,山西省太原市委召开全国文明城市创建工作推进会。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,传达学习全国、全省宣传部长会议精神,回顾总结全市2019年全国文明城市创建工作,部署2020年全市精神文明建设重点工作。

会议提出,2020年全市精神文明建设重点工作有以下七项:切实推进新时代文明实践中心建设试点工作;持续深化拓展群众性精神文明创建活动;持续深化未成年人思想道德建设;积极做好各类先进典型选树和宣传工作;深入推进诚信建设;深入推进志愿服务制度化;统筹推进做好公益广告宣传、“我们的节日”主题活动,持续加强网络文明建设等其他各项工作。

会议强调,当前,疫情防控仍然是头等大事和最重要的工作,要按照党中央的决策部署及省委、市委的工作要求,在统筹推进疫情防控的同时,具体抓好七项重点工作。2020年是全国文明城市创建的决战决胜之年,精神文明创建工作责任重大、使命光荣,太原要争取跻身全国文明城市行列,为奋力谱写新时代文明开放富裕美丽太原新篇章作出更大的贡献。



精神文明网 报社官方微信

让城市更有幸福感更具亲和力

——广东东莞全力争创全国文明城市“五连冠”

林朝丰

精神文明建设、文明城市创建涵盖了经济和社会管理的方方面面,今年,广东东莞围绕服务决胜全面小康、决战脱贫攻坚这条工作主线,大力培育和践行社会主义核心价值观,深化市镇村一体化全域文明创建,全力争创全国文明城市“五连冠”,不断提高市民的文明素质和城市的文明程度,为实现全面建成小康社会奋斗目标、加快建设“湾区都市、品质东莞”提供强大精神力量 and 良好社会环境。

【头号工程】争创全国文明城市“五连冠”

中央文明委将于今年对全国文明城市进行复评,而争创全国文明城市“五连冠”是东莞市文明办今年的头号工程。

东莞市文明办副主任张超介绍,为进一步巩固提升文明城市创

建成果,扎实推动全市文明创建工作深入开展,市文明办正在抓紧制订2020年文明创建督导检查的有关实施意见和迎“国检”的有关工作方案。创建工作秉持“全民参与、共建共享”的工作理念,坚持创建的过程靠群众参与、创建的成效请群众检验、创建的成果由群众共享,将按照市镇村一体化全域文明创建的工作思路,联合市文明委成员单位开展全域督导,“全市一盘棋”,不留盲点不留死角,以最好的状态迎接“国检”。

张超表示,市文明办将以上级评选表彰活动为契机,全面总结和展示好党的十九大以来东莞精神文明建设的最新进展、新成效。

【拓宽阵地】广泛深入开展文明实践活动

去年,东莞建成新时代文明实

践中心(站、点)37个,实现了“一个场所、多个主题、多项功能、多种用途”,广泛深入开展各类文明实践活动。

“市主要领导对新时代文明实践中心建设工作高度重视、十分关心。我们今年将按照上级要求,推广试点建设经验,做好深化拓展文章,打造东莞品牌亮点。”张超介绍,建设新时代文明实践中心打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”,主要以志愿服务来推动。今年,东莞将创新志愿服务机制,健全镇街志愿服务体系,力争达到在职党员干部参与率80%、人均每年服务时长20小时的目标,并按照省的部署,配合和组织实施好新时代文明实践广东“七个一百”精品项目下基层,带动各地建立文明实践志愿服务项目库和“点单派单”模式。同时,还将探索普通群众参与学习的新路子,实施“新时代宣讲

师”计划,推动高校专家学者、市级机关干部到基层一线驻点开展宣讲,将好的经验进行推广。

【典型引领】做好宣传打造品牌项目

近期,在抗击新冠肺炎疫情过程中,东莞市东城街道梨川社区发布了战疫善行义举榜。近年来,东莞不断巩固“好人之城”建设,涌现出各级各类“好人”1200多名。张超表示,“东莞好人”今年将每季度评选一次,每半年发布一次,重点结合抗疫工作做好典型选树,并加强各行业的联动,合力打造“最美医护”“最美教师”“最美的哥”等行业最人物品牌。

为了让“好人”们充分发挥典型引领作用,去年东莞创新打造了“东莞好人宣讲团”“东莞好人志愿服务队”,动员更多群众参与到做好人好

事的志愿服务中来。今年,将继续发挥“东莞好人宣讲团”“东莞好人志愿服务队”的示范带头作用,组织历届“好人”常态化开展典型宣讲和志愿服务,并研究制订相关奖励礼遇办法,鼓励“好人”们发光发热、争做表率。

除了“好人之城”,今年东莞还将深入推进“友善之城”“志愿之城”“希望之城”建设。张超介绍,今年,东莞在“友善之城”建设方面将继续评选发布一批“友善企业”,广泛推进友善村(社区)、友善窗口、友善小区创建;“志愿之城”建设将精心承办好第五届中国志交会,加强志愿服务组织孵化基地建设,打造更多好品牌好项目;“希望之城”建设持续加强,筹备举办第四届童谣创作大赛及获奖精品推广传唱活动,大力推进乡村学校少年宫、未成年人校外教育实践基地阵地建设等,让东莞更有幸福感,更具亲和力。

茅台集团 MOUTAI GROUP

全国文明单位

全国精神文明建设经验·交流征文

片仔癀杯

漳州片仔癀药业股份有限公司联办

国窖 1573 窖藏

泸州老窖 全国文明单位

天地同醉 人间共生



全国精神文明建设新闻图片摄影赛

九寨沟杯

全国文明风景旅游区 九寨沟风景名胜区管理局协办

厦门持续推进“厕所革命” 2020年将新建改造公厕118座

本报讯(谢雨真)小厕所大问题,也是城乡文明建设的一个缩影。2020年福建省厦门市委、市政府在为民办实事项目中提到,要新建改造一批城市、乡镇、农村、旅游景区的公共厕所。据了解,2020年厦门市计划新建改造公共厕所的总数为118座,目前各区、各相关部门正在有序推进选址、设计等前期工作。

2020年是厦门市推进“厕所革命”工作的最后一年。据厦门市市政园林局市容管理处介绍,按照任务清单分解,六个区新建改造的公共厕所数量分别为:思明区22座、湖里区28座、集美区16座、海沧区14座、同安区24座、翔安区14座。按照类别划分,118座公共厕所包括城镇公厕79座、农村公厕12座、旅游公厕27座。按照《厦门市进一步推进“厕所革命”工作方案》的要求,今年的“厕所革命”要以补建、提档、升级为重点,新建一批、改建一批、提升一批环卫公厕。在推进“厕所革命”的各项工作中,各相关部门要按照要求提升城乡公厕的建设品质,同时应健全公厕日常管理的长效机制。

据厦门市市政园林局市容管理处提供的数据,目前思明区的公厕设置密度已经达到7.5座/平方公里,满足《城市环境卫生设施规划规范》所提出的城市公厕平均设置密度3-5座/平方公里的标准。

近日,浙江省桐庐县市场监管局积极与当地教育局对接,将开学测温需要使用的额温计收集起来,统一进行测量比对,为疫情防控和学校复课提供计量支持。图为桐庐县市场监管局的工作人员对学校的额温计进行统一测量比对,做好误差及稳定性记录。 俞潇 徐军勇 摄

安徽亳州 绿了村庄 美了环境 美丽乡村建设按下“加速键”

宋子文

人民的幸福生活,不仅需要健康安全的卫生环境,也离不开舒适美丽的居住环境。近来,安徽省亳州市在整治乡村居住环境中着眼长远、立足实际,紧紧依靠群众,绿了村庄,美了环境,为美丽乡村建设按下了“加速键”。

赵桥乡:你务工我建园 幸福生活到眼前

“外出务工挣钱能改善生活,我在家经营好小菜园也能改善生活。”谯城区赵桥乡卢庄村的村民卢维兰说,自从村里动员村民在房前屋后建造“小五园”后,村里的很多妇女都行动起来。

庄周街道:优化生活环境 助力疫情防控

疫情防控期间,群众“足不出

门”的生活难免有些乏味。蒙城县庄周街道以“清理人居环境、打造干净整洁的生活环境”为切入点,广泛开展新时代文明实践,培养群众的环境保护意识,助力疫情防控。

魏岗镇:一面文化艺术墙 扮靓乡村好风光

文明礼仪、邻里和谐、传统美德、孝老爱亲……在谯城区魏岗镇,一面面精美的文化墙令人耳目一新,一股清新的文明之风扑面而来。这些以社会主义核心价值观为主题的宣传画,新颖独特,图文并茂,让人提振精气神,吸引路人驻足欣赏。

在美丽乡村建设中,魏岗镇注

重发挥文化引领风尚的作用,在各

自然村的文化广场、街道两侧等醒目位置设置文化墙,文化墙的内容包括社会主义核心价值观、村规民约、移风易俗、二十四孝小故事等内容,以漫画、卡通画等形式呈现在群众眼前,让群众在耳濡目染中受教育,既美化了村庄环境,又营造了浓厚的文化宣传氛围,提升了群众的思想道德素质。

“这些宣传画传播了文明新风,俺们村的老百姓都非常喜欢。”

看着村里的文化墙,魏岗村的老人称赞不已,“这些画影响了村民的言行,如今村里孝敬老人的多了,做好事、行善事的多了,村风民风更好了。”

如今,文化墙已成为美丽乡村建设的“代言人”和乡风文明的“传播者”,是魏岗镇一处别致的好风光。

服务热线:400-667-1988